

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (925)

СРЕДА

23

АВГУСТА

1950 года

Цена 15 коп.

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ

своевременной подготовки жилищ к зиме.

Пора повысить роль и ответственность советов социального страхования шахткомов, постройкомов, месткомов и фабрично-заводских комитетов в деле правильного распределения путевок в санатории, на курорты и в дома отдыха, обеспечить преимущественно направление на лечение и отдых рабочих с производства.

Большевистская партия и советское правительство проявляют неустанную заботу о развитии физической культуры и спорта в нашей стране.

В постановлении ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года определены пути советского физкультурного движения. Выполняя это постановление, физкультурные организации нашего города достигли некоторых успехов. В 25 коллективах сейчас насчитывается 852 физкультурника. Однако до сих пор организационно-массовая работа в добровольных спортивных обществах и низовых физкультурных коллективах поставлена на низком уровне.

IV пленум ВЦСПС обязал профсоюзные организации и добровольно-спортивные общества обеспечить дальнейшее развитие и улучшение массовой физкультурной и спортивной работы, принять все меры к созданию коллективов физической культуры на всех предприятиях и учреждениях.

Решения IV пленума ВЦСПС — развернутая программа действий для профсоюзных организаций. Надо сделать все необходимое, чтобы успешно справиться с поставленными задачами.

Присвоение звания „Почетный шахтер“ группе шахтеров нашего города

За долготелю работу в шахтах и достигнутые высокие производственные показатели приравном Министра Угольной промышленности СССР нашей шахтерам нашего города присвоено звание „Почетный шахтер“. В числе их: А. Г. Волков и И. В. Гуляев — крепильщики шахты № 1, И. И. Иванов и И. Ф. Фомина — навалоотбойщики этой шахты, бурильщик первой шахты В. Н. Горшков и горный мастер А. А. Калинин.

На второй шахте звание „Почетный шахтер“ присвоено бурильщику И. И. Дыбенко, электромонтеру С. В. Ермошину и мотористке П. В. Митяевой.

Самоотверженный труд на благо Родины — вклад трудящихся района в дело мира

Сдача урожая государству

На 21 августа полностью произвели расчет с государством по рожку сельскохозяйственные артели имени Ильича, „Победа“ и „Путь к коммунизму“.

За последние дни по сдаче хлеба вошел в график колхоз „Шахтер“.

Высокий урожай овощей вырастили в этом году овощеводы сельхозартела имени 17-го Партсъезда, где годовой план сдачи овощей государству выполнен на 127,6 проц. Этот колхоз первым в районе приступил к массовой сдаче государственных поставок картофеля и годовой план выполнил уже на 38,8 проц.

Приступили к массовой сдаче овощей государству колхозы имени Ильича, „Щахтер“, „Восход“ и другие сельхозартелю нашего района.

Вести равнение на передовиков в выполнении государственных поставок — это основная задача всех руководителей колхозов и колхозных партийных организаций.

С. Борисов.

Слово колхозных шегов

Во всех четырех бригадах сельскохозяйственной артели „Обновленная земля“ организованно прошли общие собрания колхозников, посвященные обращению трудящихся Лужского района ко всем работникам сельского хозяйства Ленинградской области. На этих собраниях присутствовало 96 человек.

Выступившая на колхозном собрании ленинградская работница Н. Меткун взяла на себя обязательство: ежедневно давать норму на жатве яровых хлебов — 0,21 гектара.

Житель нашего города В. Талья, работающий на жатве яровых, обязался перевыполнять дневную норму выработки.

А. Новалова.

Дело чести профсоюзных работников района обеспечить выполнение задач, поставленных IV пленумом ВЦСПС перед профсоюзными организациями, усилить заботу о трудящихся.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛУЖАН

В третьей бригаде колхоза „Путь к коммунизму“ 17 августа было проведено собрание колхозников, посвященное обсуждению обращения лужских трудящихся ко всем работникам сельского хозяйства Ленинградской области.

Колхозники третьей бригады единодушно привяли на себя социалистические обязательства: произвести за 10 рабочих дней полную уборку яровых хлебов, картофеля убирать к 1 октября, овощи — к 10 октября. Закончить обмолот яровых хлебов к 15 сентября, обработку семенников многолетних трав к 25 октября текущего года.

Они решили в срок до 1 октября полностью засыпать семенные фонды доб-

рокачественными семенами и закончить полностью сдосование к 1 сентября.

Кроме того, колхозники обязались организовать непрерывную сдачу зерна государству и закончить ее по всем видам зерновых культур досрочно, а по картофелю и овощам — в установленные сроки.

На собрании членов четвертой бригады колхозники тт. Лубанов и Меликов в своих выступлениях заявили:

— Мы берем на себя обязательство: выполнять дневные нормы выработки на 150 проц. и призываем всех колхозников сельскохозяйственной артели „Путь к коммунизму“ последовать нашему примеру.

Т. Дарьнова.

Комсомольцы района откликаются на обращение

Ценное патриотическое начинание комсомольцев и молодежи Кингисеппского района, выступивших инициаторами широкого развертывания социалистического соревнования среди сельской молодежи нашей области за быстрейшую, без потерь уборку урожая и досрочную сдачу хлеба государству, нашла горячий отклик среди комсомольцев и молодежи нашего района.

В колхозах района комсомольцы и молодежь, обсудив обращение кингисеппцев, берут на себя повышенные социалистические обязательства, которые говорят о великом стремлении молодежи во-время и без потерь убрать богатый урожай, созревший на широким колхозных полях района.

Комсомольцы колхоза „Броневик“ проявили себя передовиками труда в период сношения. Комсомолки Г. Осипова и Т. Григорьева награждены почетными грамотами Ленинградского областного комитета ВЛКСМ. И сейчас молодежь этого колхоза одной из первых в нашем районе поддержала ценный позыв комсомольцев и молодежи кингисеппцев.

Поздним вечером 18 августа в правлении колхоза „Броневик“ состоялось открытое комсомольское собрание, где присутствовала вся молодежь.

Выступая на комсомольском собрании, Галина Осипова сказала:

— Поддерживая позыв кингисеппцев, мы все, как один, должны включиться в социалистическое соревнование за быстрейшую уборку урожая. Я обязуюсь на косье овса вручную скашивать не менее 0,70 гектара и доведу дневную норму до 170—180 проц.

Комсомолки Т. Григорьева и З. Храмова последовали примеру своей подруги и заверили комсомольское собрание, что они на молотье, скирдовании хлебов, перевозке зерна добьются ежедневного выполнения норм на 125 проц.

Комсомолки Л. Сырникова и Р. Бодракова сказали:

— Мы, молодые сноповязальщицы, обязуемся выполнять дневную норму из вязке снопов на 120 проц.

Уделяя особое внимание на потери зерна при жатве, обмолоте и перевозке, комсомольцы создали комсомольские группы, которые сейчас являются контрольными постами, следящими за ходом уборки урожая.

Примеру кингисеппцев последовали комсомольцы сельхозартеля „Обновленная земля“.

Комсомолец А. Матросов, работающий на конной жнейке, уже скошал 14 гектаров озимой ржи. И. Флиппов в ответ на обращение молодых кингисеппцев дал слово работать на молотье еще лучше, чтобы обеспечить бесперебойную сдачу хлеба государству.

Н. Далева.

Собрание профсоюзного актива города

21 августа в центральном клубе горняков состоялось собрание профсоюзного актива нашего города, на котором присутствовало около 300 человек. С большим вниманием собравшиеся прослушали доклад т. Миняева «Об итогах работы IV пленума ВЦСПС».

Подробно рассказав о решениях пленума, т. Миняев говорит:

— На каждом шагу видна забота советских людей о своем государстве. Профсоюзы возглавляют и направляют борьбу за дальнейшее укрепление могущества Родины, широко развертывают социалистическое соревнование.

Состоявшийся 27—29 июня IV пленум ВЦСПС уделил большое внимание работе профсоюзных организаций по дальнейшему улучшению жилищно-бытовых условий рабочих и служащих. Задача состоит в том, чтобы успешно решить поставленные IV пленумом ВЦСПС задачи.

По докладу т. Миняева развернулись оживленные прения.

— План жилищного строительства, — говорит председатель стройкома треста «Ленинградгазстрой» т. Нечаев, — наш трест в первом полугодии не выполнил. Такое же положение и с ремонтом жилищного фонда. Возможность же успешно решать эти вопросы имеются. До 20 проц. молодых рабочих используются на стройках не по специальностям.

Плохо развернуто на наших стройках социалистическое соревнование. Вина в этом и профсоюзной организации, и администрации, которые недооценивают роль соревнования.

Решения IV пленума обязывают профсоюзную организацию и администрацию изжить эти недостатки.

На трибуне председатель шахтного комитета шахты № 2 т. Сороко.

— В работе нашего шахтного комитета имелось очень много недостатков. Прежде всего они состояли в том, что он не занимался по-настоящему жилищно-бытовыми условиями рабочих. На шахте совершенно отсутствует физкультурная работа.

Вновь избранный шахтный комитет приложит все силы к тому, чтобы ликвидировать недостатки, успешно решить задачи, поставленные IV пленумом ВЦСПС.

— У нас на шахте есть коллективный договор, — сказал председатель шахтного комитета шахты № 1 т. Мельников, — но выполняется он плохо. До сих пор не сделана дорога из Больших Лучек на шахту, а ведь скоро пойдут дожди.

Многие шахтеры имеют в личном пользовании скот. И сколько раз ни ставила профсоюзная организация вопрос о выделении покосов, администрация не может решить его и до сих пор. В результате этот пункт коллективного договора также остается невыполненным.

Большой у нас коллектив, но до сих пор нет клуба. Администрация шахты и управление треста не поддерживают инициативу молодежи

о культурном досуге. Только по их вине сорвалась поездка в один из выходных дней в город Нарву.

О том, чтобы вести строительство качественно, сдавать новые дома хорошо благоустроенными говорил на собрании председатель райкома Добровольного Общества Содействия Авиации т. Филиппов.

— Не так давно, — говорит он, — комиссия приняла дом, выстроенный трестом «Ленинградгазстрой», по улице Ленина. Когда же стали въезжать в него жильцы, оказалось, что печи не работают, вода не подведена, канализация отсутствует. Медленно ведет этот трест и капитальный ремонт зданий. Начатое строительство стадиона не закончено. Пора переходить от разговоров к делу.

Об отрыве работы профсоюзных организаций от хозяйственников говорил в своем выступлении председатель месткома автотранспортной конторы т. Усик. Резкой критике подверг он работу хозяйственников, которые подчас формально подходят к просьбам рабочих, коллективный договор выполняют недостаточно.

— Для того, чтобы рабочие смогли получить транспорт согласно одного из пунктов коллективного договора, мне пришлось дойти до управляющего трестом, — сказал он.

Председатель городского Совета т. Андреев говорил о развертывании в городе культурного строительства, о приведении в порядок набережных, о хорошем помещении под районную библиотеку и о том, чтобы строить помещения для торговых точек.

— Сланцы — город современности, город сталинской эпохи, — говорит он, — и наша задача сделать его культурным, хорошо благоустроенным.

Резкой критике подверг работу треста «Ленинградгазстрой» выступивший на собрании исполняющий обязанности директора горнопромышленной школы т. Степанов.

— Скоро зима, — говорит рабочий второго строительного управления т. Иванов, — а наша профсоюзная организация и администрация еще не побеспокоились о том, чтобы обеспечить рабочих топливом.

Около города много леса, а он захламен валежником и сухими деревьями. Нельзя ли его расчистить? Рабочие будут с дровами, а леса избавятся от разного валежника и бурелома.

Мало заботится наша профсоюзная организация о быте молодых строителей, — говорит он.

В прениях по докладу т. Миняева выступил также председатель физкультурного общества «Шахтер» т. Гросс и председатель стройкома второго строительного управления т. Бравый.

В заключение докладчик ответил на заданные ему вопросы.

Собрание профсоюзного актива города приняло по обсужденному вопросу резолюцию, направленную на успешное решение задач, выдвинутых IV пленумом ВЦСПС.

по РОДНОЙ СТРАНЕ



Эстонская ССР. Строгальщик стахановец механического цеха таллинского электромашиностроительного завода «Вольта» А. Я. Кууск первым на заводе перевыполнил пятилетнюю норму и сейчас выпускает продукцию в счет 1968 года. Неся стахановскую вахту мира, тов. Кууск выполняет до пяти норм в смену.

На снимке: строгальщик А. Я. Кууск за работой. Фото В. Самуэлю.

Пресскляше ТАСС

Навстречу Дню шахтера

27 августа советский народ торжественно отмечает День шахтера. Трудящиеся нашей Родины будут чествовать один из передовых отрядов рабочего класса — многотысячную армию горняков.

Подготовка к традиционному празднику проходит под знаком смотра достижений угольной промышленности, трудовой доблести шахтеров.

Добыча угля на шахтах СССР уже в четвертом квартале прошлого года достигла уровня, предусмотренного на последний, 1950 год пятилетки. Много угля сверх плана добыто и в этом году.

Шахтеры Донбасса завершают восстановление шахт и еще в прошлом году превзошли довоенный уровень угледобычи. Вторая угольная база страны — Кузнецкий бассейн — добывает намного больше угля, чем до войны.

Значительно увеличилась в этом году добыча топлива в Подмосквье, на Урале, в Караганде, Восточной Сибири.

В ознаменование праздника Дня шахтера и за высокие производственные показатели, достигнутые в первом полугодии 1950 года, министр угольной промышленности тов. Засядько наградил значком отличника социалистического соревнования 4.230 рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, строек и заводов.

Большая группа работников угольных предприятий награждена похвальными листами министерства.

В исполкоме Областного Совета

Пришло время широко вернуть подготовку к зиме жилищно-коммунального хозяйства. Пока эта работа проводится крайне медленно. Хуже других готовится к зиме городское хозяйство Выборга, Павловска, Новой Ладоги, Петрокресты, районов — Павловского, Всеволожского, Тосненского. Тут годовой план капитального ремонта жилых домов выполнен к 1 августа лишь от 8 до 45 процентов. Также неудовлетворительно проходит капитальный ремонт коммунальных предприятий в Петрокресты, Тихвине, Красном Селе и Павловске. В Винницком, Волховском, Вознесенском, Выборгском, Ефимовском, Кингисеппском, Лесогорском и других районах еще не приступили к ремонту адми-

нистративных зданий. Во многих районах не торопятся депутаты и руководители трудовых организаций. Местные органы мало прилагают усилий к этой работе депутатов Областного Совета, комиссии областного Совета и исполкома областного Совета. Многие депутаты, входящие в потребкомиссии, плохо подготовлены к зиме хозяйства не позднее сентября. С 1 сентября по 1 октября в области будет проведено сачкич подготовка к зиме жилищных зданий и коммунальных предприятий.

Письма в редакцию

Зооветспециалисты в стороне

15 августа текущего года в сельскохозяйственной артели имени Калинина проходило совещание работников животноводческих ферм.

В своем выступлении председатель правления т. Цветаев резко критиковал работу участковых специалистов Новосельского зооветеринарного участка В. Поливанова и Л. Виллинского за то, что они редко бывают в животноводческих бригадах, плохо интересуются состоянием животноводства в колхозе имени Калинина. Даже на совещание животноводов они не сочли нужным явиться, несмотря на неоднократные просьбы со стороны правления кол-

хоза. А между тем, чем полнее совещаются с зооветучастком в колхозе.

На молочно-товарной ферме плохо налажен учет поголовья, отсутствует зооветеринарный надзор за условиями содержания птицы и на свинарнике.

До каких же пор будут ходить в стороне от животноводства заведующий Новосельским зооветучастком Л. Виллинский и участковый зооветеринар В. Поливанов?

Отдел сельского хозяйства должен призвать к порядку рдивых зооветспециалистов.

ПРЕДОХРАНИТЬ ЛЕС ОТ ПОЖАРОВ

Условия наступившей сухой погоды чрезвычайно повышают опасность возникновения больших лесных пожаров. Основными причинами их являются: неосторожное обращение с огнем, разведение костров в лесу, бросание незатухших окурков, тлеющих пня, отсутствие предохранительных сетей на трубах паровозов.

Пришедшие лесные пожары в нашем районе были вызваны этими причинами. Но в борьбе с пожарами гослесоохранные организации района помогают недостаточно. Они недостаточно выполняют постановление правительства об охране лесов от пожаров.

Так, например, 16 августа начался лесной пожар. Однако

управление треста «Ленинградгазстрой» ничем не помогло потушить пожара.

Кроме того, райононфонная связь не обеспечивает исправно действующими телефонами. В Червономничестве вот уже с 15 августа не работает телефонный рат. В лесхозе, в Шегонинском районе телефоны не дают связи, шимство плохое. Отсутствие связи создает чрезвычайную угрозу государственному колхозным лесным массивам.

Нужно помнить, что, если к лесу, бережное отношение к нему — дело чести каждого советского гражданина, то предохранять лес от пожаров.

Все остается попрежнему

Попрежнему плохо дело обстоит с доставкой почты колхозом «Родина» от Савининовщины до Выскати. Например, 16 августа почта в Савининовщину не была доставлена совсем, и подписчики остались без газет. Причина срыва в доставке: несерьезное отношение председателей колхозов и председателей сельсоветов к делу обеспечения большевистской печатью населения. У этих руководителей все внимание сейчас направлено на уборку урожая. Но они забыли, что политическое воспитание колхоз-

ников является первоочередной задачей, и газету и журнал надо доставлять вовремя.

В колхозе «Родина» доставка почты вышла из строя. Об этом не так давно районной газете была известна на корреспонденции в редакцию новинским агентством. Новички не проинформировали, но пока улучшение каких-либо срывов не произошло.

Вязовых в срыве доставки почты колхозам нужно держать в порядке.

старший зооветеринар

начальник райкомхоза

ритель сдачу хлеба государству, принять все меры к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства!

СВОДКА

оде сельскохозяйственных работ по колхозам анцевского района на 20 августа 1950 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Сжато зернов.	Обмолоч. в проц. к сжато-му	Посеяно озимых	Заложено силоса	Застогован. сена
к коммунизму	37,6	42,9	—	73,3	131,8
вленная земля	37	14	5	67,6	60,8
ад	36,4	39,1	44,1	32,1	80,6
Селинина	36	27,1	47,5	52	59
7-го Партсъезда	34,9	32,7	—	100	78,9
ер	34,1	39,6	22,9	45,2	89,5
Альича	33,3	69,8	27,6	100	138,4
евик	30,9	21,7	47,7	61	54,2
а	36,4	23,4	17,7	62	46,3
Ленина	30,1	32	42,2	50,7	46,2
да	30	26,1	15	66,7	39,8
да	17,2	—	—	—	104,1
Всего по району	33	30,3	31,1	52,6	68

борки зерновых по ву колхозов неудовен. По состоянию на сжато из 3.362 га 1.130 га, что составило.

о неблагоприятно с зерновых в колхозе (председатель т. Миллан выполнен на 1/3 «Май» (председатель ев)—30 проц., имени (председатель т. Сер) 1 проц.

зерновые (ячмень, в большинстве колели. Дальнейшая отуборки грозит больями.

ался большой разрыв ркой и скирдованием. Так, в колхозе им. 9 га зерновых до сих скирдованы.

быть изменение поэтом у со скирсжатах зерновых ни ня медлить больше

ительным в работе за пстекшую пятиляются прекращение и сидосования аботу по накоплению лждому колхозу надо еждневно, до полно

го обеспечения скота кормами. Лучшие сроки сева озимых пропускаются. Ни чем иным, как безответственностью, можно объяснить поведение председателей колхозов «Путь к коммунизму» т. Солнцева, им. 17-го Партсъезда т. Шапарина и «Победа» т. Мирова, не посеявших по состоянию на 20 августа ни одного гектара.

Ряд руководителей колхозов в первые дни сева нарушили агротехнику озимого сева («Брневик», им. Ленина), сеяли не протравленными семенами. За нарушение агротехники исполкомом райсовета на этих руководителях наложено взыскание.

Из-за отсутствия контроля со стороны дирекции МТС обмолот зерновых в колхозах проходит медленно. Двухсеменная работа молотилок отсутствует. Требуемого качественного порядка на токах нет. Участковые агрономы и председатели колхозов должны срочно устранить имеющиеся недостатки в обмолоте и не допускать их в дальнейшем.

В большинстве колхозов имеется достаточное количество хлеба, но сдача его государству до сих пор проходит медленно. Медлить со сдачей хлеба государству ни в коем случае дальше нельзя.

Дружба молодежи двух городов

Все более и более укрепляются культурные связи между молодежью города Нарвы и города Сланцы, начало которой в свое время положил комитет ВЛКСМ треста «Ленинградсланец».

На днях в Сланцах на сцене клуба горняков молодежь фабрики Кренгольмской мануфактуры (г. Нарва) выступила с большим концертом художественной самодеятельности.

19 августа коллектив художественной самодеятельности клуба горняков выехал в Нарву, где дал два концерта, показав рабочим города свои творческие способности.

В течение трех месяцев более 300 комсомольцев и молодежи нашего города, рабочие разных профессий — шахтеры, строители, служащие учреждения провели не один выходной день в Нарве, ознакомились с историей возникновения этого древнего города, с его достопримечательными местами, побывали на известных нарвских порогах.

20 августа с. г. райком комсомола провел день экскурсии по гор. Сланцы. На экскурсию по ознакомлению с рождением молодого социалистического города прибыла группа молодежи с фабрики Кренгольмской мануфактуры во главе с членом комитета ВЛКСМ фабрики т. Кругловым.

Участники экскурсии побывали на шахте № 2, проявляя живой интерес к работе шахтеров. Спустившись по вспомогательному стволу в шахту, экскурсанты проделали шестикометровый переход под землей. Разбившись по группам, участники экскурсии побывали в

лаве, непосредственно ознакомились с работой навалотбойщиков бригады т. Калуга, познакомились с врубовой машиной и механическим погрузчиком. По пути следования экскурсоводы — начальник участка вентиляции К. В. Никитин и десятник участка вентиляции А. А. Звонков рассказали об особенностях работы в шахте, об устройстве вентиляции, о залежах пласта сланца, о его образовании и ответили на массу интересующих молодежь вопросов. Проявляя исключительную любознательность, экскурсанты осмотрели электровозное депо, насосную, электростанцию.

Осмотрев весь путь добычи сланца, начиная с забоя и кончая погрузкой в вагоны, молодежь выразила удовлетворение экскурсией и, отблагодарив за хороший прием и внимание, оказанное экскурсоводами, выехала на экскурсию в центральную электростанцию. Здесь молодежь текстильщики ознакомились с работой топливозадачи, котельной, побывали в цехах: машинном, турбинном, насосном, химводочистки и на пультах управления. Уделив большое внимание прибывшей молодежи, экскурсовод т. Куканов объяснил особенности работы котлов на мелком и крупном сланце, показал, как горит сланец в топке, как распределяется электроэнергия по предприятиям и шахтам города.

Познакомившись с производственными показателями цехов, с социалистическими обязательствами, за выполнение которых борется сейчас коллектив рабочих электростанции, осмотрев красный уголок, где сводное

от работы время проводит молодежь, текстильщики выразили желание укрепить дружбу между молодежью двух городов. Подводя в конце дня результаты экскурсии, молодежь фабрики Кренгольмской мануфактуры выразила полное удовлетворение проведенным выходным днем в г. Сланцы.

19 августа коллектив художественной самодеятельности центрального клуба горняков дал в парке культуры и отдыха комбината «Кренгольмская мануфактура» в г. Нарве большой концерт.

Среди номеров, исполненных на концерте, одноактная пьеса Льва Никулина «Белый ангел», узбекский, украинский танцы, безоружная полька, полька с куклой, гопак, уральская кадрили, чардаш, песни Глинки и советских композиторов, декламация, отрывки из оперетт и т. д.

Выступления были тепло встречены зрителями. В книге отзывов клуба горняков по поводу данного концерта записано:

«Концерт прошел с большим успехом. Особенно понравились зрителям танцевальные номера. Неплохо были даны выступления чтецов. Присутствующие в зале зрители неоднократно требовали повторения номеров.

Особенный интерес у зрителей вызвали выступления детей. Клуб Кренгольмский рад видеть у себя на сцене наших друзей из Сланцев, участников самодеятельности горняков».

Дружба молодежи двух городов продолжает расти.

Л. Николаев.

По намеченному району

Богатый урожай

На полях колхоза «Обновленная земля» идет массовая жатва яровых хлебов.

В пилот бригаде, которой руководит К. Кольцова, сжато 5 гектаров ячменя, в первой бригаде скошили 3 гектара овса.

Урожай яровых хлебов лучше прошлогоднего.

Ив. Кононов.

Дома для жителей

По сравнению с 1944 годом жилищная площадь в нашем городе увеличилась в 19 раз.

Все больше и больше семей переходит в хорошо благоустроенные квартиры.

Новые физкультурные коллективы

В нашем городе организовано 25 физкультурных коллективов, в которых насчитывается 853 физкультурника.

В течение лета многие из них принимали участие в соревнованиях. 80 человек сдали нормы на значок ГТО.

Трудящиеся на отдыхе

Только в течение первого полугодия в санаториях нашей страны побывали со второй

шахты 9 человек. 24 работника из этой шахты провели отпуска в домах отдыха.

СВОДКА

оте машинно-тракторного парка Руденской МТС на 21 августа 1950 г.

Наименование колхозов	Молотьба (в тоннах)		Комбайновая уборка (в гект.)		Озимый сев (в гектарах)	
	Сезон, заданное на молотилку	Вып. полей	Сезон, заданное на комбайн	Вып.	План	Вып.
Ленина	250	30	80	15	130	56
Ленина	400	32	220	20	122	54
Ленина	400	28	—	—	90	10
Ленина	400	26	—	—	30	—
Ленина	400	25	220	28	100	16
Ленина	250	23	—	—	41	29
Ленина	—	—	80	22	60	—
Ленина	400	37	220	32	127	48
Ленина	250	34	—	—	—	—
Всего	2750	235	820	117	700	213

★

Армянская ССР. В Ереване открылась выставка работ живописцев и графиков республики на тему «Родина И. В. Сталина—Гори». На выставке представлено около 120 картин.

В своих произведениях художники Советской Армении с большой любовью воспроизвели исторические места, связанные с детскими годами великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

На снимке: участники выставки молодежи художники (слева направо) О. Зардарян, Э. Исабекян и Р. Симонян в одном из залов выставки. Фото И. Рубенчика.

Прессклише ТАСС

★



Обращение ВЦСПС к Совету Безопасности Организации Объединенных Наций

19 августа ВЦСПС обратился к Совету Безопасности Организации Объединенных Наций со следующей телеграммой:

«Нью-Йорк, Лейк-Саксес, Совету Безопасности Организации Объединенных Наций.

От имени миллионов рабочих и служащих — членов советских профсоюзов Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов заявляет решительный протест против американской интервенции в Корею, против бесчеловечных бомбардировок городов и сел авиацией, обстрелов прибрежных районов военно-морским флотом и других варварских методов массового уничтожения мирного населения, которое применяют в Корею американские войска.

Рабочие и служащие Советского Союза, как миллионы честных людей во всем мире, знают, что ответственность за происходящее уничтожение тысяч женщин, детей и стариков Кореи лежит на правительстве США, которое, грубо нарушив Устав Организации Объединенных Наций и свои обязательства в отношении укрепления мира во всем мире, совершило акт агрессии против Кореи, открыто вмешалось во внутренние дела корейского народа, бросив против него крупные силы сухопутных войск, военно-морского флота и авиации.

Прикрываясь высоким именем Организации Объединенных Наций, американское правительство на деле ведет захватническую войну против корейского народа, добивается в Корею своих собственных империалистических целей, заключающихся в том, чтобы лишить корейский народ свободы и независимости и установить в Корею такой режим, который позволил бы правящим кругам

США превратить Корею в свою колонию на Дальнем Востоке.

Препятствуя мирному урегулированию корейского вопроса, правительство США до конца разоблачает себя, как организатора междоусобной войны в Корею, как империалистического захватчика, обрушившего ужасы новой войны на ни в чем неповинное население.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что Совет Безопасности должен прислушаться к голосу миллионов честных людей во всем мире и немедленно положить конец американской агрессии против корейского народа, всеми имеющимися в его распоряжении средствами прекратить продолжающееся истребление мирного корейского населения, возмущающее совесть всего человечества.

Выражая единодушное стремление членов профсоюзов СССР к миру, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает необходимым:

1. Чтобы Совет Безопасности как главный международный орган по обеспечению мира осудил агрессию правительства США в Корею.

2. Чтобы Совет Безопасности немедленно предложил правительству США прекратить зверские бомбардировки американской авиацией и другими средствами городов и сел Кореи и истребление мирного населения.

3. Чтобы было принято решение о немедленном прекращении американской интервенции в Корею и о выводе из Кореи всех иностранных войск.

19/VIII—50 г.
От имени Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов
Председатель ВЦСПС
В. КУЗНЕЦОВ

Молодежь Японии против агрессии в Корею

ШАНХАЙ. (ТАСС). По сообщению японской газеты «Минсю Сейнен», состоялась национальная конференция представителей Отечественного фронта японской молодежи, на которой присутствовало 350 человек.

Конференция проходила под лозунгами: «Не позволим еще раз сбросить атомную бомбу на нашу территорию!», «Соотечественники, не позволим сбросить атомную бомбу на Корею!», «Долой войну! Защитим мир!».

По данным, оглашенным на конференции молодежи, к 5 августа Отечественный фронт японской молодежи собрал под Стокгольмским воззванием 739.218 подписей.

Участники конференции направили генеральному секретарю ООН Трюгве Ли послание, в котором протестуют против проводимой американцами под флагом ООН агрессии в Корею.

«Мы, — говорится в воззвании, — надеемся, что вы займете смелую позицию и вернете флаг ООН в подобающее ему место, где он будет охранять мир, свободу и демократию».

Отечественный фронт японской молодежи, объединяющий 4 миллиона молодых патриотов, заявляет о полной поддержке освободительной войны корейского народа за свободу, единство, независимость и демократию и категорически выступает против любого вмешательства любой страны в гражданскую войну в Корею.

Мы решительно протестуем против превращения Японии в военную базу, против планов американских империалистов и марionеточного правительства Иосиды, которые хотят превратить японский народ и, в частности, молодежь в пушечное мясо, а Японию — в пороховой погреб третьей мировой войны и планируют возрождение милитаризма в Японии.

Мы должны разоблачить этот заговор и содействовать достижению победы корейского народа в его освободительной войне путем отказа от изготовления и перевозки вооружения, которое используется для подавления освободительной борьбы корейского народа.



Румыния. На предприятиях и в селах проходят митинги, на которых трудящиеся принимают резолюции протеста против агрессии США в Корею.

На снимке: митинг на заводе «Гривница Роше».

Прессклише ТАСС

События в Корею

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЮ
НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает из Кореи, что положение на северном участке фронта в районе Тэгу (Тайкю) «остаётся критическим».

ЯПОНСКИЕ МИЛИТАРИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ СВОИ УСЛУГИ АМЕРИКАНСКИМ АГРЕССОРАМ
ПРАГА. (ТАСС). Как передает ватчингтонский корреспондент агентства Телепресс, 19 августа японское правительство опубликовало «Белую книгу», которая, помимо воли авторов, свидетельствует о нажиме, оказываемом США на правительство Японии с тем, чтобы оно предоставило пушечное мясо для американской агрессии в Корею. «Белая книга»

воспринята государственным департаментом США с «глубоким удивлением».

В «Белой книге» говорится, что Япония должна «самым действенным образом сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в корейской войне», т. е. в американской вооруженной интервенции в Корею. «Для нейтралитета не должно быть места», — говорится в этом документе.

19 августа начальник штаба американской армии генерал Каллис и начальник штаба военно-морских сил США адмирал Шерман выезжают в Токио для переговоров с генералом Макартуром о японской армии. Уже решено создать резервный полицейский корпус численностью в 75 тысяч человек.

Убийство председателя коммунистической партии Бельгии Жюльена Лао

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Брюсселя, 18 августа убит председатель Бельгийской коммунистической партии Жюльен Лао. Двое неизвестных проникли в дом Жюльена Лао вблизи г. Льежа и там убили его.

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает из Брюсселя:

Газета «Драпо руж», которая вышла сегодня в траурной рамке, сообщает об убийстве Лао леопольдистами (сторонники Леопольда III. — Ред.). Мы отомстим за нашего великого вождя, — пишет газета, — еще более решительной защитой того дела, за которое он отдал свою жизнь».

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите», комментируя убийство председателя Бельгийской компартии Жюльена Лао, указывает, что, по ее мнению, виновниками нападения являются сторонники короля. Газеты «Юманите» и «Либерасьон»

подчеркивают, что убийство Жюльена Лао свидетельствует об усилении фашизма в Бельгии.

Газеты отмечают, что трудящиеся и все население Бельгии возмущены убийством руководителя компартии.

РИМ. (ТАСС). Газета «Унита» характеризует предательское убийство председателя Бельгийской коммунистической партии Жюльена Лао, как «ужасное преступление клерикальной реакции». «Убийцы Лао, — пишет «Унита», — прибегли к подлым методам гангстеров и фашистских бандитов. Имена преступников, убивших Лао, пока еще неизвестны, но совершенно ясно, кто направил их руку. Кровь Лао падает на политические режимы, господствующие в Западной Европе». Газета отмечает, что Лао пал жертвой леопольдистской реакции, хозяева которой — Америка и Ватикан — создали атмосферу, в которой созрел план убийства.

Мощная забастовка в Голландии

ГААГА. (ТАСС). В крупнейших портах — Роттердаме и Амстердаме — продолжается всеобщая забастовка, частично парализовавшая экономическую жизнь всей страны. В порту Роттердама стоят 130 пароходов, тихоно ожидая выгрузки. Газета «Хет пароль» сообщает, что несколько голландских пароходов отправлены для выгрузки в порты Западной Германии.

В Амстердаме состоялся многотысячный митинг бастующих рабочих. Участники митинга решили продолжать борьбу до победы. С большим подъемом они встретили сообщение из Парижа о том, что портовые рабочие Франции поддерживают борьбу голландских рабочих и не будут разгружать голландские пароходы в своих портах.

МАРТИН АНДЕРСЕН НЕКСЕ ПОРВАЛ С РЕАКЦИОННЫМ СОЮЗОМ НОРВЕЖСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Крупнейший датский пролетарский писатель Мартин Андерсен Нексе направил союзу норвежских писателей телеграмму, в которой

сообщил, что не желает дальше оставаться почетным членом союза в связи с тем, что ряд норвежских писателей выступил против Стокгольмского Воззвания.

Трудящиеся Брашова присвоят своему городу имя Сталина

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Густа работница Брашова железнодорожного завода на котором с огромным подъемом, под бурные аплодисменты Румынской республики Румынской народ Брашова в городе Брашова.

В письме, адресованном этому поводу Центральному комитету Румынской рабочей партии и румынскому правительству, говорится:

«Наш город является одним из важнейших промышленных центров страны. Там находятся предприятия, как текстильный завод, завод «Старш» и многие другие известные трудящимся страны. В нашем городе живут и по братски трудятся борются бок о бок с румыны, венгры и другие национальности. Наш план открывает перед Брашова и его районами перспективы развития науки и культуры.

Мы уверены, что трудящиеся партии и правительства Румынской народной республики повторят наше героическое и окажет нашему высокую честь, разрешив носить имя Сталина.

Мы уверены, что волю всех трудящихся и берем перед партией, трудящимся и великим Румынским народом обязательство не только для того, чтобы добиться производственных успехов, но и за достойный труд.

Весь о преданных рабочих и коммунистических железнодорожников быстро облегла весь второй половине дня всех предприятий страны митинги рабочих, с большим подъемом являются к предложениям железнодорожников.

Англо-американские противоречия

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Нью стейтсмен» критикует политику США в Дальнем Востоке. Штатов на Дальнем Востоке, славя комментарию о печати по поводу сообщения о «одностороннем отказе Америки на Филиппинах» от «политики» и вызывает в Англии возмущение и что это означает такие солидные газеты, как «сервер», «Манчестер» и «Таймс».

«Нью стейтсмен» заявляет, что между США и Англией может возникнуть «расхождение» в том, что США будут проводить политику «бездарсудную политику».

За ответ, А. В. К.

ОБЪЯВЛЕНА

Утерялся охотничий билет. Принятые меры. Желтые, класка, Руслан, желтые. Заванших месяцев собаки проща сообщать су: Комсомольское № 70, Солдатская

При Сланцевской типографии открыты переплетные работы. Принимаются заказы на переплетные работы.